

# 288 年的等待

執筆 / 劉黃河 經理

從民國四十七年的第一次來附身於詹寶淋，到現在已經十年了，附身的次數也記不得有多少次了，現在只能夠把印象較深的幾件事情，提出來一述。至於來附身說話的內容是不一定的，大概來說，早先來附身時是吩咐我們要趕快修道認真修道，要清口茹素，他說：清口的好處很多，能夠淨化我們的心性，還說：清口的人，頭上有光，如果原先有黑氣，清口以後，黑氣會減少很多。當然，這有光、有黑氣，不是我們肉眼所能看見，而近來，在附身時比較常說個人的修爲，以及有關興雅莊要被徵收的事。奇怪得很，興雅莊要被徵收，又跟他什麼關係呢！

※ ※ ※ ※

興雅莊於民國五十八年應政府徵收爲國防部聯勤兵工廠用地，當然，大佑堂也包括在被徵收用地之列。當時，爲了補償費等種種問題，曾一再提出異議申請，最後報告到國防部。

這天的晚上，詹寶淋又眼皮沈重，神色異樣地靜靜坐了一會，才說：「這塊地的補償問題已經有個決定了。」詹寶淋清楚地說著。這個時候，剛好我們全家人都在家，大家耐心地聽他說話。

「決定什麼？」詹勳有點忍不住的問道。

「決定徵收的價格。」詹寶淋說。

「是多少錢呢？」詹勳又問。

詹寶淋遲疑了一下，好像在思索著什麼似的，然後才回答：「我不知道。

」他停了一下再繼續說：「我明明知道他們寫的是價錢，可是我看不懂呀！」一方面，他用右手在空中劃著一個“2”字，再寫五個“0”，這麼說補償價格是貳拾萬了。只聽到詹寶淋又說了：「奇怪！我從來沒看到過這 200000 這是什麼？」這時詹勳回答他是貳拾萬元。同時為了更確定一下這個消息，所以又問：「你能告訴我們，你在什麼地方看到的。」

「在竹筍頭裡面」詹寶淋回答道：「今天很多人到裡面開會，後來就這麼決定。」

（筆者按「竹筍頭」，各位或許一下子意會不到是說什麼，按當時的國防部在總統府內，竹筍頭就是總統府，這是說總統府建築的美感和特徵，屋頂有幾個尖頂）「我在外面這樣看！」詹寶淋還站起來墊高腳跟作遠望的樣子，樣子很可愛。

### 三、細訴身世

民國五十七年的深秋。在秋收後，這是難得的空檔。眼看庭前的黃菊，張開虎爪般的花瓣，迎風搖曳。可是大家的心裡才煩呢！因為心裡抑鬱著很多的問號，這個附身的神祇是誰？是神？是鬼？為何只來我家？為何名字秘而不宣？他的

用意何在？

如果說他是鬼魂，他却比一般鬼魂要靈通，能說出很多很久以前的事，更能預知未來，尤其，當我們的耕地、事業、家事有著廣泛性的困難時，他能在暗中協助我們。到此為止，他沒有給我們任何的傷害，可是，他說來就來，說去就化，確實給我們的精神很大的困擾。

這個月來他天天附身說話，也正在我們的土地有問題的時候，昨天還和郭先生爭得很厲害。就是要明瞭他的身份。

今天，寶琳突然又喃喃自語了起來，這是來附身的前兆，再注意聽之，原來他說了「我來給劉點傳師接駕」，就往拜墊跪下，恭恭敬敬的拜（叩頭）了一下，這不是很奇怪嗎？現在這裡又沒有點傳師，他在給那個劉點傳師接駕呀！詹勳正站在窗邊，回頭之際，看到窗外劉阿鼎先生正從遠遠的小路上走來。使我們直覺到這個來附身的什麼真靈。接劉先生進來，寶琳又說：「劉先生您修得太好了，您已經修五世了，不得了！不得了！」俗云：德高龍虎伏，道高鬼神欽，誠不我欺，這麼多年來，他這樣恭維人還是首次。

陸續又來了很多人。

「今天我要說個故事」，停一下，他顯得比往日沈重，「在兩百八十八年前（鄭成功來台灣後約二十年）福建廈門外的五寧嶼（五寧嶼是廈門灣港外的一個島嶼）是前清官家達貴房居住的地方，（五寧嶼筆者考據就是現在的鼓浪嶼也）

，住著一位大官，姓顏名輝，夫人鄭快單生一女叫顏秀，就在顏秀廿歲那年，有兩次和鄰居的少年談話，不幸被他父親顏輝發覺，不由大怒，他一往疼這個女兒如掌珠，不意爲了這件事，確一點也不能原諒，雖經夫人的再三說情，可是他父親還是以爲這樣沾辱門風的事，一點也不可原諒，那天給顏秀三條路自選，一是刀二是繩子三是毒藥，限於次日午時決定。」嗚……他情緒激動的嚎啕大哭。

詹勳靜靜的聽到這裡，忽然靈機一動的問「那麼你就是顏秀了」。

他沒有回答，祇是點點頭。現在我們才明白，十年來假寶淋附身說話的是女魂——她叫顏秀，就是困擾我們十多年的謎底。繼續她的自述身世。

顏秀說：「父親令下的當天，顏府全家上下爲這件事慌得不知所措」。她繼續地說，眼淚不停的滴落。「夜深了，可是父親還在大廳生氣，母親陪我在房裡爲了父親的決意，母親還在想盡辦法作最後的挽救。最後我母親決定要我出走，於是吩咐顏福先去問船期，剛好，五更有船要出港，也來不及細問船要開往何處，我們趕緊備了日用衣物細軟，母親還爲我準備了一包的龍銀，顏福送我到碼頭，母女不免一番依依難捨，又恐被父親知道，真是惶惶如驚弓之鳥，急急似喪家之犬。五更張帆，我茫茫地望著我生長的地方，肝腸俱碎。」她已經淚下如雨了。

「帆船行了三天的水程，一個午後，船抵港岸，聽人說起，才知道這裡是台灣的布袋嘴（現在嘉義縣布袋鎮）船上的人把行李搬下船，這是我首次遠行只是

感覺很累了，我想該找個人拿行李，也好帶路找旅館休息。」

「同船的人都離去了，只有幾個工人在船邊，我招呼最近的一個，工人欣然答應，當他抬動布包聽到裡面的響聲時，他的眼光一閃，有異樣的感覺，當時我还以為布包太重了，可是當他起步前行，又快得叫我跟不上，我再三請他走慢點，他卻當作聽不見，大步往前走，兩人愈離愈遠，等我走到平路，那裡還有工人的影子，我暗中叫糟了，趕快大街小巷的找，直到天黑，這下完了我又寒又飢，欲振乏力地跌坐在一個土丘下的大石頭，天空下著濛濛細雨，人生地不熟，我唯一靠以度日的命根——龍銀失落了，我怎麼辦？」他哭得兩眼紅腫，叫人不忍也要一掬同情之淚。

「我飢寒交迫的哭了三天，到晚上，我覺得求生無門還不如一死，這次不在家裡，出走只是多受幾天的折磨而已，現在除了死還有什麼路可走呢！最後我倒是很從容的自縊身亡」。這時，他激動的站起來「當然我作人找不到他，作鬼很快的追上了，這個拿走我龍銀衣物的工人叫王頭，他正用兩個米籃把銀兩放在下面，上面蓋著蕃薯，一路朝北走」。

「差不多半個月，王頭來到台北的興雅，用一半的龍銀買下這片地，你們現在耕作和居住的地方，過了廿多天我把他活活的掐死，王頭為什麼要從布袋嘴跑到這麼北部的偏僻地方來呢？我想他是怕被熟人知道「恨！人固然不知道，鬼神還能不知道嗎？王頭死後，這塊土地被清朝官接收了，我始終守在這塊地上，有

一天觀音佛祖路過此地，我有機會述冤屈，亦蒙佛祖慈悲把我收留在祂的身邊，這樣一晃就過了兩百餘年，十年前，常常感覺身上散發出幽幽的檀木香，於是請示佛祖開示，佛祖說：『顏秀呀！真是你的造化，從前王頭奪妳的銀兩，所買的土地，現在是詹家居住，詹家宿世有緣得聞無上正道，開兩間佛堂，廣渡有緣，早晚燃香，緣於妳是這塊地的原主人，因此堪受供奉，身上也自然有幽香。如今詹家爲了你那塊地，將發生困擾，妳不妨幫助他一下，且點化一番，亦是無量功德』，所以這個月來，我總是沒有離開你們，是爲了協助解決土地的紛爭，五十年前我的宗親——顏破瓷買下這片地，他的兒子叫顏仔頭（顏是顏秀的姓，頭是王頭的名）。每次有人叫顏仔頭我就越清醒，這豈非天意。回首前塵不啻夢，兩百餘年來的靜觀自得，人的生生死死，了無止休，雖然我現在受詹家香供，終不能脫出三界，如今你們有兩間佛堂，所以希望能替我超拔，這正是我這二百八十八年來的祈望』她靜靜地等待回話。

「依照佛規，這是不可以的」，郭先生說「道親要超拔祖先止於父母。依妳所說，妳雖是這塊地的原主人，可是詹家與妳沒有血親關係，所以不能替妳超拔」。郭先生肯定的回覆。

顏秀顯得非常的失望。她想了一下，無可奈何地說「那麼等事情了後，替我進到圓通寺吧」。她退而求其次。

「妳來去無踪，送到圓通寺又有什麼用」。我懷疑地說。

她說「至少，你們可以比較安心。這十多年來我時常打擾你們，尤其是詹寶淋做我的替身，太辛苦了，我會好好的報答你們，以後不再來附身了。並且有機會請將我的經歷撰寫成文，公諸大眾，或許對於大道能有小助。」

※ ※ ※ ※

的確，此後顏秀再也沒有來附身了，次年三月，我們將她的神位進塔到圓通寺，以亡僧似大禮隆重典祭，總算也了她的一樁心願。今天，本文順利脫稿，承詹寶淋、陳勤、詹勳、詹美閣府及劉阿鼎諸君之協力多助，始能完成，謹此申謝，而顏秀之英靈有知，當與有榮焉。

### 感言

大德！當我們看完此篇，從中了知，世間一切因緣果報，絲毫不爽；正如錄音錄影，那一段能跑得掉。二八八年，漫長歲月，仍然等待著，人性的執着，可想而知！

宇宙，是多重性的！靈界，有無相間著，科技文明已達尖端的今天，不但不否認靈的存在，且有向此領域進展深研的趨勢。近年來，歐美、中共利用「超自然」、「超心理」、「超能力」、「氣功」等研究運用於太空、軍事、情報上的進一步研究亦可做一明證。

每個人都有靈性，這與生俱來的無限潛能——靈明，本來是不垢不淨，不增不減，然而來到世上，因緣際會，人事錯綜，產生了無數的無謂業識輪迴，就如人

生戲碼，生、旦、花、丑，個個入戲；名利恩愛，人人自圍，是故真假莫辨，虛實不分，以致靈台顛倒，無明叢生，人生步伐竟至跛躑踉蹌，心地發露由是利慾薰心，最後落得像王頭這個人，哀哉！萬劫不復。

三期未刲，大道顯世，天命珍貴，鬼神共欽，顏秀想得道，惜礙於道規，無可奈何！如今我們有幸，身心明健，三寶齊身，修道、辦道方便有成，若錯失機會，豈不萬八流浪魂！

註：本文內人地簡介

一、興雅莊：台北市松山區興雅里，原詹家住址；即現在的信

義計劃區內，原宅已被軍方收購，後轉售台北市

政府。

二、詹寶淋：詹田前輩屬下大祐堂堂主，早年在南港郭前輩

府上求道，非常發心，與妻陳勤女士渡人無數，

因原宅被軍方收購，即遷到松山區虎林街89巷13號之1，永春市場邊開設明仁五金行。現全心全

力投入彌勒山天道清修院。

三、陳勤：詹寶淋堂主之夫人。已於民國六十九年辭世歸空。

四、顏添、有諒、良仔……上列人員皆為當時五分埔地帶之仕紳。

五、詹勳：詹田前輩屬下點傳師。是詹堂主之侄。目前擔任彌

勒山天道清修院總務之職。

六、阿清：詹堂主之長子。

七、張政忠：藍琴點傳師屬下之講師，目前居住於永和。

八、詹美：詹勳點傳師之妹。

九、劉先生：即詹田前輩屬下之劉阿鼎點傳師。劉點傳師是一

個修行世家，上至父母、祖父母皆清口茹素，做無量功德。

十、郭先生：即南港郭承池前輩。



◇詹寶淋為天道清修院建造時灌漿